

25.8.2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση του Προέδρου και μελών της Διοίκησης του ΣΕΒ με τον Πρωθυπουργό, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή

Συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, κ. **Κωνσταντίνο Καραμανλή**, πραγματοποίησε σήμερα αντιπροσωπεία της διοίκησης του ΣΕΒ, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΣΕΒ, κ. **Δημήτρη Δασκαλόπουλο**. Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν επίσης οι Αντιπρόεδροι του ΣΕΒ κκ.: **Νίκος Καραμούζης, Θεόδωρος Φέσσας και Βασίλης Σπηλιόπουλος**, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας κ. **Αναστάσιος Καλλιτσάντης**.

Στο πλαίσιο της συνάντησης η αντιπροσωπεία του ΣΕΒ ανέπτυξε με ειλικρίνεια και αίσθημα ευθύνης στον Πρωθυπουργό τις θέσεις του ΣΕΒ σε σχέση με τη σημερινή, δύσκολη και δύστοκη συγκυρία και τις προτάσεις του για την έξοδο από την κρίση.

Στη συνέχεια, επισυνάπτεται το Υπόμνημα που υπέβαλε προς τον Πρωθυπουργό η διοίκηση του ΣΕΒ:

«Εδώ και πολλά χρόνια στην Ελλάδα σοβούσε μία νομοτελειακή οικονομική και κοινωνική κρίση. Η παγκόσμια κρίση επιτάχυνε την έλευση της ελληνικής, φέρνοντας στο προσκήνιο όλα εκείνα τα διαρθρωτικά προβλήματα που ναρκοθετούν την ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή και το ίδιο το μέλλον της χώρας. Η διεθνής ανάκαμψη –όταν και όπως έρθει– δεν θα σημάνει και την έξοδο από τα δικά μας αδιέξοδα. Η αποφασιστική, άμεση και τολμηρή επίλυση των δικών μας συσσωρευμένων προβλημάτων είναι μονόδρομος.

Η σημερινή κρίση, όμως, μας προσφέρει μία μοναδική –και ίσως την ύστατη– ευκαιρία να θέσουμε την ανάπτυξη και την κοινωνική πρόοδο σε νέες, ανθεκτικές και σύγχρονες βάσεις.

Διαφορετικά, μας παραμονεύει το φάσμα της διεθνούς υποβάθμισης της χώρας και της ανέχειας ευρέων κοινωνικών στρωμάτων.

Η επιχειρηματική τάξη, με συναίσθηση των ευθυνών της ως βασικού μοχλού της εθνικής ανάπτυξης, δεν διεκδικεί προνόμια ούτε άλλα κίνητρα, πέρα από τη διαμόρφωση ενός ελεύθερου ορίζοντα υγιούς επιχειρηματικής δράσης.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΕΒ προτείνει σε επίπεδο άμεσης εφαρμογής –αλλά με μακροπρόθεσμη στόχευση, το ακόλουθο τρίπτυχο παρεμβάσεων στην οικονομία:

- **Νοικοκύρεμα και αναδιανομή των κρατικών δαπανών**

(ενδεικτικά: εξορθολογισμός των αμυντικών δαπανών, επανεξέταση της σκοπιμότητας και εκ νέου ιεράρχηση των δημοσίων επενδύσεων, άμεση και αυστηρή εφαρμογή του νόμου για τις ΔΕΚΟ και επέκτασή του σε όλους τους δημόσιους οργανισμούς, μείωση του κόστους της διοίκησης, περικοπή των καταναλωτικών δαπανών, ένταξη όλων των ειδικών λογαριασμών στον Προϋπολογισμό).

Θα εξοικονομηθούν έτσι πόροι για την άμεση ανακούφιση των οικονομικά ασθενέστερων, που πλήττονται σφοδρότερα απ' όλους από την κρίση.

- **Αποφασιστική ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της προώθησης παραγωγικών επενδύσεων**

(ενδεικτικά: άμεση και ουσιαστική απλοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών αδειοδότησης και λειτουργίας, αντικειμενικοποίηση των φορολογικών ελέγχων, ενεργός καταπολέμηση της πολυνομίας με την κωδικοποίηση των νόμων).

Η βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος θα οδηγήσει σε αύξηση της παραγωγής και της απασχόλησης.

- **Ταχεία ολοκλήρωση της απελευθέρωσης όλων των μεγάλων τομέων της οικονομίας, ώστε να επιτευχθεί το άνοιγμά τους στον ανταγωνισμό**

(ενδεικτικά: κατάργηση όσων προστατευτικών νόμων εμποδίζουν την αύξηση του ανταγωνισμού, απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων, περιορισμός των πολυπλόκαμων κρατικών παρεμβάσεων).

Ορατό όφελος θα είναι η επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης και η βελτίωση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της χώρας.

Σ' ένα ευρύτερο και πιο μακροπρόθεσμο επίπεδο, ο ΣΕΒ πιστεύει ότι –σήμερα περισσότερο παρά ποτέ– αντιμέτωπη με μία νέα διεθνή πραγματικότητα, η χώρα μας χρειάζεται ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης βασισμένο σε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο σύγχρονων προδιαγραφών.

Η διαμόρφωση ενός τέτοιου πλαισίου είναι το μεγάλο στοίχημα ευθύνης που οι καιροί βάζουν με όλες τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας –όπως και με όλους τους κοινωνικούς εταίρους.